

四十吨煤神秘失踪 原来司机嗜赌如命

行唐男子高某有一个让人羡慕的家庭，二老健在，妻子贤惠，儿女双全。然而他却染上了赌博的恶习，且愈陷愈深，去年国庆节他竟然骗取了40余吨精煤，然后“神秘失踪”。近日，石家庄矿区公安分局刑警大队二中队经缜密侦查，将“失踪”近一年的高某收入法网。

本报记者 刘涛
通讯员 温彦文 文/图

一车精煤 拉走后就没了音讯

刘敏(化名)在矿区贾庄高速口旁开了一家物流公司，刘敏公司的业务很简单，就是联系货车司机，然后把煤拉到指定的地点即可，最后刘敏再给货车司机结算运费。但是在2017年国庆节下午发生的一件事始终让她很“闹心”。本来做配货生意能挣点微小利润，然而一男子把一车40余吨的精煤拉走后就没了音讯。刘敏开始心想着，能找到货车司机把事情说明白就行了，大家和气生财。2018年6月，刘敏实在找不到解决办法，于是来到矿区刑警大队报了案。

刘敏报警时叙述：2017年10月1日下午，一男子从煤厂将煤拉走，按约定到达目的地刘敏再给货车司机结算运费。可是刘敏没想到的是，10月2日，刘敏打电话给货车司机，结果司机却说在保定出了车祸，刘敏也按照惯例先让他们自己处理。到了下午，刘敏再次联系这名男子竟然电话无法接通了，随后继续联系该男子仍处于失联状态。从那时起刘敏几乎每天都会给货车司机联系，总是联系不上，而且刘敏还通过好友多方查找，也没有这名货车司机的信息，最终刘敏决定还是报警。

民警听了刘敏的叙述，经过认真分析确定这是一起典型的诈骗案件。办案民警首先发现这家配货公司业务存在很大漏洞，货车司机可以直接从物流公司拿了派车单，就去煤场拉煤，司机无论将煤拉到哪里，公司都不掌握。这是导致案件发生的重要因素。



指认现场

警方从手机号开始追查

刘敏向办案民警介绍了当时的情况，事发当日中午1时许，一位曾经配过货的男子来到店里说给开派车单，车辆留的信息是冀AKT573。这名男子通过配货路线选择了天津方向，随后这名男子在煤场装了40余吨精煤就开走了。

刘敏向办案民警说，在10月1日下午2时许，该男子曾用152308XXXXX号码给她打电话。针对刘敏提供的情况，办案民警一是围绕提供的电话线索循线追踪，一

200元买了一副假牌照

通过审讯民警得知，今年还未到而立之年的行唐人高某，本来有一个幸福的家庭，二老健在，妻子贤惠，儿女双全。虽然从事运输的活计很累，但是钱挣了不少。当一切都那么美好时，高某竟一时好奇玩起了赌博，从此一发不可收拾，越陷越深。曾经也赢了不少钱，可到后来手气却越来越差。先是在牌场上借钱，到后来没钱了就尝试盗窃，结果在2008年施盗时被石家庄桥西警方抓获。

高某出狱后，接受了教训，远离赌场，干起了老本行，辛辛苦苦开车挣钱，就这样持续了一段时间。2017年春节，高某趁着酒劲玩起牌来，结果输了很多钱，然而他依然“不服输”，总想捞回来，就这样不分昼夜连续“战斗”，结果现有的钱全部输完，输完了就借高

方面查看所提供的有关车辆行驶线路监控以车找人。通过侦查，该男子留下的手机号152308XXXXX登记为朱某，但朱某并未买过此号，后经民警提醒，朱某回忆起朋友高某曾用过他的身份证。经进一步调查，民警掌握了高某的一些情况，高某是大车司机，自己有运输车辆，至此民警判断高某有重大嫌疑。8月1日，民警经过摸排得到准确线索，在保定警方大力配合下将高某抓获。

利贷，借来的高利贷也输得一干二净。

躺在床上的高某睡不着，思付着怎样才能还债。他想起前些年跑运输的时候，发现一些配货站管理方面有漏洞，于是他在网上花200元购了一副假牌照，然后就开着货车到了矿区，顺利地拉了一车精煤拉走。高某将煤骗走后找了一家买主，把近千元一吨的精煤以400余元的价格贱卖了，得到赃款1.7万余元，用此钱还上了高利贷，剩下的钱再次赌博输掉。

高某被抓后失声痛哭：“赌博让我失去了美满的家庭，让我不能看着儿女慢慢长大，我现在非常后悔。”

目前，高某因涉嫌诈骗被矿区警方刑事拘留，此案正在进一步审理之中。

让患者有尊严地离世

本报讯(记者卢伟丽)安宁疾病痛苦、疗护生命尊严。9月14日，“安宁疗护中的身心关怀国际研讨会”在石家庄召开。

安宁疗护是指为疾病终末期或老年患者在临终前提供身体、心理、精神等方面的照料和人文关怀等服务，控制痛苦和不适症状，提高生命质量，帮助患者舒适、安详、有尊严地离世。目前我国将临终关怀、舒缓医疗、姑息治疗等统称为安宁疗护。

会议邀请了来自国内外安宁疗护领域的17位权威专家学者莅临讲学、全国30多个省市自治区的300余名研究生参加会议。旨在有效落实国家关于安宁疗护工作的方针政策，充分交流国内外安宁疗护领域的实践经验和最新研究成果，逐步唤醒民众对安宁疗护的认知，最终满足人们的善终需求。

机场安检火眼金睛 茶饼内查出打火机

本报讯(记者王萌 通讯员江涛)近日，石家庄机场安检在一名旅客随身携带的普洱茶饼内，发现打火机一枚。因涉嫌藏匿火种，该旅客被移交公安机关处理。

据机场工作人员介绍，当日7时20分，石家庄机场X光机安检员在对旅客随身行李检查时发现，一双背包内有一打火机图形，通知旅客进一步进行检查。开包员待旅客到达检查处，告知包内有一个打火机，当时该旅客表示“不清楚，应该没有”。开包后，虽然外表并未发现打火机，但是开包员随即进一步通过X光机检查。最后确定，在压制好的普洱茶饼内有打火机一个，从外观完全看不出。

随后该旅客被带至机场派出所。在民警的见证下，该旅客亲自将茶饼掰开，在其内部发现一挤压变形的打火机。

车主去后备箱时 挎包失窃

本报讯(记者刘涛)9月10日上午，省会市民赵某将一面锦旗送到刑警四中队，对民警迅速破案，为群众排忧解难表示衷心感谢。

8月15日9时许，刑警四中队接赵某报警称：当天早上他驾车来到新华区水源街附近某停车场，去后备箱放东西时，放在驾驶位置上的挎包被盗。包内有10余张银行卡、1200元现金和价值6万余元的手表等物。

民警在仔细勘察现场后，立即调取停车场周边的监控录像进行分析研判，最终确定耿某具有重大作案嫌疑。8月20日上午，民警在市区将犯罪嫌疑人耿某(男，无业，灵寿县人)成功抓获。据耿某交代，8月15日上午，他在经过赵某的车时，看到驾驶室门没有关，座椅上放着一个挎包，他便临时起意，趁受害人在后备箱取东西的间隙，顺手将挎包拎走。

警方提示：无论是下车取东西还是临时离开，都要将车门关闭上锁，以防丢失或被盗。

超过诉讼时效八年的欠款 桥西区法院帮着要回来了

本报讯(记者蔡艳荣)近日，家住河南安阳的申某专程来到石家庄市桥西区法院，向该院民四庭周涛法官赠送了一面锦旗：“公正执法一身正气，清正为民两袖清风”。申某说：“这么多年过去了，我们的钱终于拿回来了，你们是真的为民办实事好事！”

事情要从1996年说起，当年申某的工程队挂靠某建筑安装工程有限公司，承建一家工厂家属楼工程，然而在1998年工程即将竣工时，该工厂将工程整体转让，申某被迫停工，该工厂在支付部分工程款后，便不再支付剩余款项。拿不到钱就不能给工人结算工资，这可急坏了申某，然而屋漏偏逢连夜雨，钱还没有要回来，申某却出了车祸，虽然保住了性命，但等他可以行动自如时，时间已过去了8年，之后他通过多种途径追讨，但都未能讨回应得的工程款，2017年申某来到石家庄市桥西区法院诉讼，希望法院能给他一个公道。

桥西区法院民四庭法官周涛涛受理了该案，起初他也有过畏难情绪，此案时间跨度大，年代久远，涉及的人员较多，且部分人

员已经去世，事实不好查明。申某还曾被两次驳回起诉，自己能不能将案件圆满解决，判决能不能让当事人信服，这都是难题，处理不好就是问题。在一次法官会议上，他将此案向主管副院长王跃斌、庭长李彦红进行了汇报。在听取案件背景并分析案件情况后，王跃斌副院长说：“要管，要解决，其他人可以推，我们不能推，咱们是当事人最后的依托，不能辜负了当事人对法院的信任，一定要将此案办理好。”通过领导的帮助支持，周涛涛的心踏实了，坚信一定能够化解此案，给当事人一个满意的答复。因此案时间久远，已超过诉讼时效，而原告又不能证明诉讼时效存在中止、中断的情形，败诉风险很高。他考虑再三，认为调解是最好的化解办法，便积极组织双方当事人及律师进行调解，为他们释法明理，分析利弊。

第一次调解时，工厂的代理人对诉讼主体提出了异议，认为己方是同某建筑安装工程有限公司签订的合同，申某起诉己方，不符合法律规定。鉴于这个情况，周涛涛积极向申某予以释明，建议其将某建筑安装工程

有限公司追加为被告并变更诉讼请求。第二次调解，双方对工程进展产生了异议，调解一度陷入了僵局，虽然双方都倾向于寻找鉴定机构，但这样不仅浪费时间，且鉴定费用较高，无形中增加了成本，对双方来说都不合适。周涛涛多次联系双方律师，希望他们能从中协调，尽可能早日化解矛盾。

经过不断地沟通，双方最终达成一致意见，确定了工程进展情况和未付工程款金额。第三次调解，申某提出，这近100万的工程款拖欠了20多年，就是存银行也有不少的利息了，工厂应该连本金带利息一起赔偿。工厂则表示，这么大的款项，要回去上会进行研究，也要看流动资金是否能拿出这么多钱来，调解再次陷入了僵局。周涛涛坚持不放弃，与双方沟通，为他们分析得失、告知利弊。同时，他又再次联系双方律师，希望他们能够从中斡旋，尽早拿出和解方案。

最终，在多方努力下，双方达成和解协议，工厂一次性给付申某工程款95万余元，这起纠纷得到了圆满解决，这才有了开始的那一幕。

